



ДОБРЫЕ ДЕЛА ПО ЗОВУ СЕРДЦА



Судьба порой перед нами ставит сложные задачи, преодолеть которые в одиночку бывает невозможно. Но беда объединяет. Благодаря великодушию совершенно чужих людей разрешаются даже самые трудные жизненные ситуации, и в такие моменты руку помощи протягивают представители разных национальностей и вероисповеданий, поскольку их девиз неизменен: «В единстве - сила».



Быть услышанным - значит, сделать шаг вперёд, обозначить дальнейшие задачи и решать их не в одиночку, а вместе с заинтересованными партнёрами.



Именно этим и был вдохновлён гражданский форум «Партнёрство - во имя будущего», который прошёл во Дворце искусств. Вопрос, который здесь обсуждался, касается социальных услуг. В частности, помочь людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Как привлечь к этому благородному делу некоммерческие организации? Оказывается, здесь существует масса проблем. Найти варианты их разрешения и собрались участники. А это ни много ни мало - 160 варточан из более чем 60 организаций, заинтересованных в развитии социального бизнеса.

За активную позицию 13 из них лично поблагодарили глава Нижневартовска. Василий Тихонов вручил землякам почётные дипломы администрации города «Общественное признание». Отметим, такой награды удостаиваются варточане, внесшие значительный вклад в развитие города, сохранение межнационального и межконфессионального согласия, а также за активную общественную деятельность.

Василий Владимирович выразил надежду, что форум принесёт максимум пользы и станет отправной точкой, символом сближения для всех его участников. Он подчеркнул, что наш город демонстрирует гражданскую зрелость. Подтверждение тому - рост числа желающих

принять участие в работе некоммерческих организаций и волонтёрских движений.

Оксана Вовк, начальник управления по социальной и молодёжной политике, озвучила впечатляющую цифру: в нашем городе успешно работают 315 некоммерческих организаций различной направленности.

- Взаимодействие с некоммерческим сектором, его поддержка являются одним из приоритетных направлений социально-экономической политики Нижневартовска, - подчеркнула Оксана Григорьевна. - Администрация города считает общественные объединения важными партнёрами в реализации муниципальных программ, которые призваны защитить интересы различных слоёв и групп населения.

О том, как именно и в каких формах можно привлечь некоммерческие организации к оказанию услуг и об опыте добровольческой деятельности в социальной сфере других регионов страны рассказал приглашённый из Перми специалист Кирилл Чагин. Технологиям передачи услуг социальной сферы негосударственному сектору посвятила свой доклад представитель Общественной палаты Юрги Ольга Сидорова. Александр Пархоменко, специалист Фонда поддержки предпринимательства, презентовал успешно реализуемые в регионе социальные проекты.

В рамках гражданского форума работала выставка социальных проектов и услуг. Здесь, представляя экспозицию югорского отделения общества инвалидов, его председатель Станислав Лазурко делился обширным опытом и своей организацией.

- Когда в семье рождается ребёнок с особенностями, родители не знают, кому обратиться за помощью. А когда есть люди, которых объединила одна беда, намного легче, - говорит Станислав Викторович. - Скажем, дети, которые имеют проблемы со слухом, могут окончить школу, но с получением профессии порой возникают немалые вопросы. А им хочется полноценно жить, зарабатывать, радоваться жизни. Поэтому мы и стараемся привлечь в свои ряды как можно больше людей. Таким образом мы сможем помочь им адаптироваться в обществе.

Живой иллюстрацией к этим словам были молодые люди, общавшиеся меж собой жестами. Они активно представляли гостям стенды своей организации. Отметим, что именно при содействии этой организации в МФЦ Нижневартовска стало возможным оказание государственных услуг слабослышащим людям.

Яркую экспозицию пред-

ставила семейная хантыйская община «Хунзи».

- Без вклада в наше развитие неравнодушных людей, социально ориентированных бизнес партнёров мы бы не смогли существовать, - признаётся глава рода Иван Хунзи. - И помогают люди самых разных национальностей. Они делятся своим опытом, поддерживают, взамен просят, чтобы мы развивались, оставались яркой частью многонациональной России. Наши концерты, праздники, традиционные обряды - вот ответная благодарность. Очень часто людям просто не хватает поддержки, а этот гражданский форум даёт понять, что есть представители бизнеса, которые стремятся не только зарабатывать деньги, но и вкладывать их в вечные ценности.

Фания Филимонова - член общественной организации города «Ветеран». В гражданском форуме участие принимает впервые:

- Так приятно быть частичкой добра, - признаётся Фания Фоатовна. - Этим летом благодаря нашему «Ветерану» я познакомилась с воспитанниками Реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями «Таукси». Помогала детишкам ходить на процедуры,

экскурсии. Мы вместе играли, проводили праздники. У многих малышей нет родителей, а о бабушках и дедушках они знают только по рассказам. Как им помочь? От доброго слова они прямо расцветают. Привязываются к нам, начинают называть бабушками. Когда видишь, что можешь помочь, понимаешь, что ты нужен маленьким жителям своего города, чувствуешь, что даже капля добра всплескает в них уверенность. Думаю, такие гражданские форумы и есть та площадка, на которой должны встречаться и обсуждать все детали взаимодействия представителей общественности, бизнеса и власти.

Работала на форуме и дискуссионная площадка. Здесь в ходе обмена мнениями были высказаны разные точки зрения на развитие социального предпринимательства, участники приводили примеры сотрудничества в оказании социальных услуг, а также сетовали на возникающие трудности и проблемы. Представители некоммерческих организаций, оказывающих услуги в социальной сфере, получили множество важной информации. Например, о том, как и где взять бюджетные средства для реализации своих проектов. Или о новшествах в законодательстве.



В завершение гражданского форума была принята резолюция, в основу которой легли рекомендации в адрес органов муниципальной власти, общественных объединений и некоммерческих организаций. Участники форума уверены в том, что решение актуальных социально-экономических проблем города возможно лишь при развитии механизмов гражданского общества и социального партнёрства. Вывод один - для развития социальной среды необходимы совместные усилия общественников, бизнесменов и представителей всех уровней власти.

Альбина Мусина. Фото Михаила Плецкого.

